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Firma NUMERO DE MATRICULA: PARALELO.............

1. Enuna bodega de 4 m x 6m, hay una montafia de cacao seco listo para empaque.
La tabla indica la altura en metros de la montafia sobre el nodo en el plano.

f(x,y) x=0 x=1 X=2 x=3 x=4
y=0 0,3757 0,6195 0,3757 0,0838 0,0069
y=1.5 1,3114 2,1621 1,3114 0,2926 0,0240
y=3 1,0213 1,6838 1,0213 0,2279 0,0187
y=4.5 0,1775 0,2926 0,1775 0,0396 0,0033
y=6 0,0069 0,0113 0,0069 0,0015 0,0001

Use el método de Simpson 1/3 en ambas direcciones para aproximar el volumen V:

V=[5 f; fGxy)dydx,

a) Realice la formulacién del método indicando los puntos de la cuadricula.
b) Redondee las cifras al centimetro mas cercano y encuentre el valor V.
c) Estime la cota del error propagado y error total



2. Un sistema amortiguado y forzado resorte-masa (véase la figura) tiene la ecuacion
diferencial ordinaria para sus movimientos:
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Donde x = desplazamiento a partir de la posicion de equilibrio, t = tiempo, m= 2 kg
masa, a = 5 N/(m/s)® y k= 6 N/m. El término de amortiguamiento es no lineal y
representa el amortiguamiento del aire. La funcién de fuerza Fysen(wt) tiene valores Fy
=2.5Nyw = 0.5 rad/s. Las condiciones iniciales son:

. L. d
Velocidad inicial, d—’: =0m/s
Desplazamiento inicial, x =1 m

a) Resuelva esta ecuacion con un método de Runge-Kutta de 2do orden durante el
periodo 0 <t < 15 s, usando h=0.1 s. (sélo plantee la formulacién)
b) Realice los célculos para tres pasos, incluyendo la estimacion del error.

3. Se tiene la ecuaciéon de calor en estado estable

62u+62u_x+y R =(1,2)x(1,2
02 ayz_y X’ = (1,2)x(1,2)

Condiciones de frontera
ulx,D)=xlnx; 1<x<2
u(x,2) =xIn(4x?); 1<x<2
u(l,y) =ylny;, 1<y<2
u(2,y)=2yln2y); 1<y<2

a) Plante el sistema asociado considerando hx=0.1y hy=0.1. (Solo planteo)
b) Encuentre las soluciones estimadas considerando hx=0.25 y hy=0.25.

4. Bono: Deduzca la formula del error local para el método de Simpson 1/3.



